Nombre: Curso:

Matemdticas Il — Integral definida

EJERCICIO 1: [2,5]

Considera la funcién f : R — R definida por f(x) = (z — 2) e”.

a) Determina los intervalos en los que la funcién f es creciente

b) Dibuja la region limitada por la grafica de f, el eje de abscisas y las rectas de ecuaciones * = 1y z = 3..

c) Halla el drea de la region descrita en el apartado anterior.

EJERCICIO 2: [3]

Halla el 4rea del recinto limitado por la grafica de la funcién f(z) = senz y las rectas tangentes a dicha
gréfica en los puntos de abscisas t = Oy x = 7.

EJERCICIO 3:
a) [1] Halla la tangente para x = 2 a la grafica de la funcion f definida por
T 10t+5
=3 —— dt R
f(x) +/2 2+ 1) , X €

b) [1] Calcula
2
/ |22 — 1| dz
0

EJERCICIO 4: [2,5]

Calcula B > 0 para que el drea del recinto limitado por las gréficas de las funciones f,g:R — R
definidas por

fl@)y=2* | g(a)=—2®+26

sea 72 (unidades de drea).



Matemadticas Il Integral definida

EJERCICIO 1:
a) Derivemos la funcion:
f(z)=1-e"+(x—2)-e"=¢e"-(xz—1)
Sélo es cero para x = 1. Veamos el estudio de signo de la derivada y qué obtenemos:

- 0y AN f7
@ - @ - Minimoen x = 1

x=1 x=1

b) Usando lo anterior y una simple tabla de valores:

c) Ante todo, obtengamos su primitiva (por partes,
tomando la exponencial como parte a integrar y el
polinomio como parte a derivar):

/(m—2)exdx:(w—2)ex—/1-e“d:r

:(x—2)e”—/emdx
=(zr—2)e" —e"+C
=(x—-3)e"+C

_Nkl . P F 3 Al cambiar de signo la funcién en el interior del

intervalo de integraciéon, para calcular el 4rea
calculamos separadamente:

g / /lz(m—Z)exdx: [(:U—3)e“r:2:—62+2e<0
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No =
\

r=1

3 r=3
xz—2)e"dx = |(z — 3)e” =0+e2>0
(
2 =2
Asi que el drea del recinto indicado viene dada por:
o = —2+e*=2(e—1) u?
EJERCICIO 2:
Vamos a obtener las ecuaciones de las dos rectas tangentes. En primer lugar:
f(z) =senz 2 f (z) = cos
Las tangentes para * = 0 y para x = 7 son:
y=fO)=f(0)- (-0 —=y-0=1-(z-0)>y=2x
y—f(m=f(n) (@+7m)=y—-0=-1-(z+m)sy=—a+n

Un esbozo del recinto:
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Matemadticas Il Integral definida

Se trata de la uni6n del recinto de x = 0 a x = 7/2 comprendido entre la primera tangente y la curva junto
con el recinto de z = 7/2 a x = w comprendido entre la segunda tangente y la curva:

/2 LS
m/:/ (m—senx)dm—i—/ (—z+ 7 —senx)dr
0 /2
Aplicamos la Regla de Barrow:

T=7 2 2 2 2 2
_GL_O+<£_1+L+EJ_E_4

2 z=m/2 2
x x

of = [——i—cosx} —i—[———i—wac—i—cosm
2 2=0 2

(unidades de area).

Observemos que el recinto es simétrico respecto de = = 5 Asi que hubiese bastado calcular la primera

integral y multiplicarla por dos.

EJERCICIO 3:

a) Observemos que el integrando es una funcién continua: es una fraccién racional en la que el
denominador es siempre positivo. Asi aplicaremos el Teorema Fundamental del Célculo, que nos dice
que la derivada de la funcién integral es el integrando:

£ (z) = 10z +5

ST L eR
(22 +1)°

25
Tenemos asi que f(2) =3+ 0 = 3 (la integral desde 2 hasta 2 es cero). Y f'(2) = %= 1, luego la

recta tangente para x = 2 es:
Y- F @ =@ @-2sy-3=1-(@-2) >y=a+1
b) Primero expresamos como una funcion a trozos. Veamos los ceros del interior del valor absoluto:
2 —1=0—z==1

Es fécil observar que entre los dos ceros el interior del valor absoluto es negativo (cambiaremos el signo
para volver positivo) y que fuera del intervalo es positivo (dejaremos todo sin tocar), asi que:

x?2—1 si r<-—1
|22 =1 ={ —22+1 si —1<z<+1
2 —1 si x> +1

Tenemos:

2 1 2
/|x2—1|dx:/ (—1‘2+1)dm~|—/ (2 —1)da
0 0 1

Aplicamos la Regla de Barrow:

2 3 r=1 3
9 z x 2 4
=[] s [Fod] =fege
/O]x | dz 3—1-:1:9::04- g % ) 3+3
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Matemadticas Il Integral definida

EJERCICIO 4:
Es fécil averiguar donde se cortan las pardbolas. Se igualan las ecuaciones:
2= —22428% - 202 =26% - 2*=p% - z=48

Cuando se dibujan una pardbola céncava (g) y una convexa (f), la cdncava va por encima entre los puntos
de corte. Asf que el drea del recinto comprendido entre ambas es:

B B

A:/ (g—f):/ (252—23:2)6[;1:
-8 -8

Aplicando Barrow:

[25293_Er_6 8p%  4p°  4p°
3 Jo_s

Igualando y resolviendo:
48% 3 _ s
?—36 — B°=27T - f=V27
Concluimos que es
g=3
Nota: podriamos haber integrado entre z = 0 y x = 8 y luego multiplicado por dos, debido a la simetria del
recinto respecto del eje Y.
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